

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад «Незабудка»
с. Усть - Чарышская Пристань**

**Выступление на педагогическом часе
Отчет по вопросу «Организация работы по
взаимодействию с семьей в подготовительной группе»**

Подготовила: воспитатель Григорьева А.В.

В работе с родителями в нашей группе основными задачами являются:

- Создание условий для благоприятного климата взаимодействия с родителями
- Становление доверительных и партнёрских отношений с родителями
- Вовлечение семьи в единый образовательный процесс.

В качестве педагогической пропаганды в нашей группе создан наглядно-информационный стенд «Для Вас, родители!». Там размещаются советы и рекомендации по вопросам воспитания и развития дошкольников, также даны информационные объявления, папки-передвижки («Осень – чудная пора», «Речевые игры по дороге в детский сад», «Что значит быть хорошим отцом» и др.), консультации на интересующие темы («Возрастные особенности детей 6-7 лет», «Развитие социально-коммуникативных навыков», «речь как средство общения» и др.), стенгазеты («Расти и закаляйся!», «Лучше папы в мире нет!», «Пусть всегда будет мама!» и др.). Родительский уголок пополняется карточками с заданиями для выполнения дома (прописи, штриховки, математические и логические задания, картотеки словесных и речевых игр).

Родителям систематически предоставляется информация о ходе образовательного процесса в виде индивидуальных бесед и рекомендаций по возникшим вопросам.

Активно ведется сайт дошкольного учреждения, куда выставляется информация с фотографиями о проведенных мероприятиях и занятиях. Родители с удовольствием его просматривают.

В течение года проводятся родительские собрания на такие темы как: «Начало учебного года – новый этап в жизни воспитанников», «Возрастные особенности наших детей», «Проблемы развития речи детей и их пути решения», «Итоги воспитательно-образовательной работы за учебный год», «Что должен знать ребенок 6-7 лет». Родительские собрания организуются как в классической форме (вопрос-ответ), так и в форме круглого стола или деловой игры. Родители принимают активное участие в анкетировании на темы: «Давайте познакомимся», «Взаимодействия родителей с педагогами», «Здоровый образ жизни вашего ребенка» и др.

Систематически ведется работа по привлечению родителей к активному участию в общих мероприятиях: тематических выставках детских поделок и рисунков («Осенние чудеса», «Осень в моем селе», «Мой любимый воспитатель», «За волшебной дверью творчества», «Мой папа и я за безопасные дороги», «Рождественская звезда» и др.), творческих и интеллектуальных конкурсах («Мои таланты», «Гордость страны», «Изумрудный город»), а также при подготовке праздников. Участвовали во всероссийской акции «Кедры России».

Родители помогали нам и при оформлении группы: закупают необходимые игрушки, изготавливали нетрадиционный спортивный инвентарь для уголка физической культуры, шили кукольную одежду, одежду для дежурных, делали героев для кукольного театра. Они оказывают всю необходимую помощь в течении года, активно откликаются на все просьбы педагогов.

Работа с родителями ведется согласно перспективному планированию по работе с родителями.

Вовлечение семьи в воспитательно – образовательный процесс способствует улучшению эмоционального самочувствия детей, обогащению воспитательного опыта родителей, повышению их родительско-педагогической компетентности. Родители, благодаря взаимодействию с воспитателями и участию в жизни детского сада, приобретают опыт сотрудничества, как со своим ребенком, так и с коллективом детского сада.

В результате проведенной с родителями работы нам удастся:

- Создать положительную эмоциональную среду общения между детьми, родителями и педагогами.
- Проявить интерес родителей к работе ДОУ, к воспитанию детей, улучшению детско – родительских отношений.
- Активизировать и обобщать педагогические знания и умения родителей.
- Развить креативные способности детей и родителей в совместной деятельности.

Мы не останавливаемся на достигнутом и продолжаем искать новые пути сотрудничества с родителями. Ведь наша общая цель – добиться успешного результата во всестороннем развитии и воспитании наших детей.